

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第223期 总第8381期 2015年08月22日 星期六 乙未年 七月初九

四川精准扶贫精准脱贫擂响冲锋号

P02

川南城际铁路预计12月动工 将衔接成渝客专和渝昆铁路

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

责编:袁红兵 版式:吉学莉

P12

中航系4公司本周复牌 拟共同增资成飞集团

8月11日晚间,中航机电、中航电子、中航飞机均公告因筹划重大事项而于次日起停牌,加上此前已经停牌的中航资本,引发市场对中航系国企改革的联想。

8月19日,中航资本等4家上市公司同时复牌,其筹划的重大事项也揭开了面纱:中航资本等4家公司拟与在香港上市的中航科工一道,集体增资沈阳飞机工业(集团)有限公司(以下简称沈飞集团)、成都飞机工业(集团)有限责任公司(以下简称成飞集团),现金增资总金额不超过49.89亿元。

值得注意的是,此次增资的5家公司与成飞集团和沈飞集团的实际控制人同为中国航空工业集团公司。

(川线)

四川将排查建筑房屋安全隐患 并建立台账和档案

重点是使用年限超过20年的砖混(砖木)结构房屋等

记者从四川省政府安委会获悉,四川省将在全省范围内开展一次建筑房屋安全隐患排查,重点针对使用年限超过20年的砖混(砖木)结构房屋等。

当前,四川省已进入主汛期,暴雨、洪水、泥石流等自然灾害容易导致房屋垮塌等事故发生,全省城市棚户区老旧房屋、危房和受到地质灾害等影响的房屋较多,火灾等安全隐患较为突出。

按照安委会办公室下发的《关于开展全省建筑房屋安全隐患排查的通知》要求,各级要对辖区内建筑年代较长、建设标准较低、失修失养严重,保障性住房、棚户区改造安置住房、采空区地面住房,以及存在滑坡、山体垮塌等地质灾害影响等的房屋进行全面排查,重点是使用年限超过20年的砖混(砖木)结构房屋、在册危险房屋、墙体倾斜开裂、门窗变形和受地质灾害影响的房屋,特别是中小学校、幼儿园、老旧居民楼、养老院、棚户区等。此次排查将对建筑房屋消防设施、电气线路、城镇燃气管线和避雷、电梯等重点设备,以及公共通道、公共活动场所、地下室等重点部位的安全隐患进行排查。

排查后将建立台账和档案,逐一提出整治方案和处理措施,明确责任单位、责任人,认真整治。

通知要求,对性质严重的重大安全隐患,要当成事故进行严肃查处,倒逼有关责任单位、责任人自查自报改安全隐患。

(刘星)

成品油“五连跌” 四川93号汽油 降0.16元/升

根据国家发改委通知,8月18日24时起汽柴油标准品价格每吨分别下调210元、205元。调价后,四川各品种成品油零售价分别为:93号汽油5.86元/升(下降0.16元/升),97号汽油6.31元/升(下降0.18元/升),0号柴油5.5元/升(下降0.18元/升)。本次下调落实后,自6月8日以来国内成品油已出现“五连跌”,其中93号累计下调954元,0号累计下调880元。

据隆众石化网数据监测,本轮成品油调价落实后,国内除海南省外,其他地区93号/92号汽油零售价格均已跌至“五元水平”,逼近年初时最低水平。而此次成品油价格下调之后,一辆普通的私家车平均每行驶1000公里,燃油费用将会减少10-12元左右。一辆大型的物流运输车辆燃油费用也会大幅缩减,一万公里的燃油费用可降500元左右。

对于下个周期的成品油价格变化,卓创资讯分析师徐娜认为,短期来看,以欧佩克为代表的主要产油国减产意向不大,各经济体疲软的发展现状令后市石油需求难言乐观,考虑到原油方面暂时没有强劲利好因素支撑,成品油零售价出现“六连跌”可能性仍存。

(赵雅儒)

《企业家日报·川企周刊》订阅办法

《企业家日报·川企周刊》邮发代号:61—145

《企业家日报·川企周刊》是随邮局征订发行的,因此订阅

《企业家日报·川企周刊》首先要知道报纸的邮发代号,邮发代

号是邮政报刊发行订阅的代号。

有三种方法可以订阅《企业家日报·川企周刊》

1、在当地邮局(所)订阅。

邮局订阅比较简单可行。只要在当地的邮局(所)索要订

阅单填写订阅报纸的邮发代号,订阅数量就可以订阅了。

2、电话订阅。

邮发报刊订阅电话:11185。打一个电话,按照提示,就可

完成订阅。

3、网上订阅。

首先,登陆中国邮政报刊订阅网:hk.11185.cn;其次,在网

页顶端有个按钮《免费注册》,完成注册。

注册结束后,进入订阅页面,在页面上面搜索栏中输入

《企业家日报·川企周刊》的邮发代号61—145,就自然弹出

《企业家日报·川企周刊》页面,然后点中它,按照提示订阅和

支付订阅费,其过程与登录淘宝网一样。

温馨提示:

在大收订时间段,即每年的9、10月份后,可以订阅第二

年全年的《企业家日报·川企周刊》。

《企业家日报·川企周刊》逢星期六出版,对开12版。全年订价:96元,月价:8元。订报咨询热线:028-87310078

好兄弟干一杯

强势打造中国小酒领导品牌

宜宾五粮液股份有限公司 WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.

400-6363-699



川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

邹广严

人民币贬值 上市川企如何应对?

日前,央行完善美元对人民币汇率中间价报价机制,人民币汇改再进一步,致人民币对美元汇率中间价降幅创历史新高。而人民币汇率的变化将直接影响与海外市场有关的国内企业。

P07

四川省派出300余个检查组 开展安全大检查

检查1258家危化企业,查出1500余条安全隐患

■ 刘星



自查自纠。在集中整治阶段(从10月至11月),重点是实行集中整治、监察执法,加强督促检查,开展暗查暗访,推动各项工作措施落实到位。在巩固提升阶段(12月),各单位将

组织督查组,对本行业领域工作开展情况进行督查。对重点地区和单位隐患整改落实情况进行“回头看”,并对工作进行全面总结,建立安全生产的长效机制。

会议要求,要在落实责任上狠下功夫,按要求尽职履责;要强化措施上下功夫,切实从基础基层和操作一线抓起;要在建章立制上下功夫,着力构建完善长效机制。

商务接待设上限 不用担心踩红线

四川省出台国企负责人履职待遇业务支出管理新规

店怕踩红线。”企业负责人说。

新出台的《管理办法》不仅对业务招待、公务用车、办公用房等设置了上限标准,还具体到车辆的排气量和价格,商务宴请在省内外的差别等细节。《管理办法》制定的上限标准,一方面参照中央规定和兄弟省市的做法,另一方面结合四川经济社会发展水平、市场价格及消费水平等因素。考虑到省属企业规模差异较大,不宜统一执行一个上限标准,《管理办法》进一步明确,除省委、省国资委党委管理负责人的企业外,其他企业的标准由主管部门按低于《管理办法》标准制定。

在上限标准范围内,企业还可根据规模大小、经济效益和企业负责人履职岗位特点等因素,合理确定集团总部和各级子企业负责人履职待遇、业务支出各项标准。

不是管得太死 而是直面问题

不少人认为,新的《管理办法》更全面、具体,规范国企负责人履职待遇、业务支出,能加强国资监管,对促进国企负责人厉行节约、廉洁从业具有重要意义。但也有人担心,《管理办法》连国企负责人的通讯费用也设置了上限标准,会否把企业管得太死?

对此,不少分析人士坦言,相比过去一些较为原则化的定性要求,新规定从企业实际出发,按照标准将具体事项写入《管理办法》,一方面将企业正常的经营性业务支出合法化、规范化,另一方面明文禁止公款办理消费卡等做法,细致明确的标准具有较强的可操作性,凸显法制化特征。

“不是管得太死,而是直面问题,用改革办法破解发展难题。”四川省能源投资集团相关负责人坦言,第一次将国企负责人履职过程中的工作保障和所发生的费用支出,界定为企业负责人履职待遇、业务支出,改变了原来“职务消费”的行政化色彩,符合国企改革的方向。

“调研很充分,这对企业下一步规范管理、降本增效有很好的指导作用。”方跃告诉记者,《管理办法》制定过程中,包括他在内的多位企业负责人被多次征求意见。

内外合力 抓铁有痕促落实

“如何抓铁有痕促落实?关键是内外合力。”四川省国资委相关负责人说。

“内”首先体现在制度建设上。《管理办法》明确规定要求国企制定企业负责人履职待遇、业务支出管理实施细则,明确相关标准。其次体现在预算管理上,企业负责人履职待遇、业务支出年度预算应履行企业内部预算管理审核程序。预算及执行情况,将通过职工代表大会等定期向职工公示,接受职工监督。“外”指省国资委或主管部门将对所属企业负责人履职待遇、业务支出年度预算实行备案管理;纪检、监察、巡视组、审计、外派监事会等部门将履职待遇、业务支出管理情况、年度预算及执行情况纳入监督检查内容,并根据需要开展针对性专项治理。

省国资委相关负责人介绍,对违反《管理办法》的企业负责人,视情节轻重,将由省国资委或主管部门按照管理权限分别给予警告谈话、调离岗位、降职、免职处理,并按照一定比例相应扣减当年绩效年薪;应追究纪律责任的,将依照相关法律法规给予相应处分。

(吴璟)

)